



Приложение №1 к Приказу № 00331/2024 от 11.06.2024

КОДЕКС

деловой этики поставщика

АО «Новосибирскэнергосбыт»





Цель

Кодекс деловой этики поставщика АО «Новосибирскэнергобыт» (далее по тексту – Кодекс) разработан в целях формирования и формализации ожиданий АО «Новосибирскэнергобыт» относительно взаимодействия с Поставщиками по вопросам устойчивого развития.

АО «Новосибирскэнергобыт» является гарантирующим поставщиком электроэнергии на территории г. Новосибирска и Новосибирской области, основным направлением деятельности которого является снабжение электроэнергией потребителей.

АО «Новосибирскэнергобыт» не первый год занимает лидирующие позиции по множеству направлений и четко осознает приоритетность следования ESG-повестке. Компания стремится не только к развитию бизнес-процессов, но и открыто выступает за следование экологической, социальной ответственности и эффективное корпоративное управление.

Основные принципы

Соблюдение принципов устойчивого развития, изложенных в Кодексе — это общий приоритет АО «Новосибирскэнергобыт» во взаимодействии с Поставщиками на основе ESG-практик. АО «Новосибирскэнергобыт» работает честно по отношению к своим Поставщикам, относится к ним профессионально и справедливо, соблюдая принципы устойчивого развития.

АО «Новосибирскэнергобыт» ожидает от своих Поставщиков приверженности принципам, изложенным в настоящем Кодексе, но не ограничивает их в следовании более высоким стандартам устойчивого развития.

АО «Новосибирскэнергобыт» стремится сотрудничать с Поставщиками, которые демонстрируют приверженность принципам устойчивого развития, стремятся к развитию ESG-практик или применению более высоких стандартов устойчивого развития.

АО «Новосибирскэнергобыт» на регулярной основе обеспечивает ознакомление Поставщиков с положениями Кодекса, а также запрашивает подтверждение о стремлении Поставщиков к наиболее полному соответствию их деятельности принципам устойчивого развития, при этом принимая во внимание масштабы, специфику деятельности и текущий уровень развития ESG-практик Поставщиков.

АО «Новосибирскэнергобыт» сохраняет за собой право проведения оценки соответствия Поставщика принципам Кодекса. При этом ожидает, что Поставщик по запросу АО «Новосибирскэнергобыт» предоставит полную и точную информацию, необходимую для проведения оценки.

Соблюдение Кодекса

В случае нарушения Поставщиками Кодекса, АО «Новосибирскэнергобыт» оставляет за собой право потребовать выполнения мер по устранению нарушений, а также прекратить сотрудничество с такими Поставщиками.

Для сообщения информации о предполагаемых фактах нарушения настоящего Кодекса, а также законодательства, нормативно-правовых актов или этических норм, АО «Новосибирскэнергобыт» рекомендует заинтересованным сторонам обратиться на горячую линию 8-800-300-60-70. Все обращения на горячую линию принимаются и рассматриваются в режиме строгой конфиденциальности.

Основные принципы



Соблюдение законодательства

Поставщики осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации и других стран, под юрисдикцию которых попадает их деятельность, действуют в соответствии с применимым законодательством, правилами и положениями, регулирующими сферу их деятельности.



Охрана окружающей среды

Поставщики соблюдают законодательство в области охраны окружающей среды, как российское, так и иностранное, если оно применимо к их деятельности. Поставщики принимают меры по снижению негативного воздействия на окружающую среду и постоянно совершенствуют систему экологического управления для обеспечения экологической безопасности своих процессов.



Изменение климата

Поставщики сотрудничают с АО «Новосибирскэнергосбыт», чтобы определить возможности и инициативы, направленные на борьбу с изменением климата, осознавая важность последовательного создания системы учёта выбросов парниковых газов и реализации мер по сокращению выбросов парниковых газов и потребления энергии.



Охрана труда и промышленная безопасность

Поставщики заботятся о здоровье и безопасности своих сотрудников, придерживаясь высоких стандартов в области охраны труда, учитывая специфику своей деятельности.

Поставщики создают безопасные и комфортные условия труда, предоставляют работникам средства индивидуальной защиты, регулярно обучают сотрудников и обеспечивают их осведомлённость о требованиях охраны труда.



Местные сообщества

Поставщики взаимодействуют с местными сообществами, оказывают им поддержку и способствуют развитию регионов своего присутствия.



Корпоративное управление

Поставщики обладают надлежащей системой корпоративного управления, которая обеспечивает прозрачность их деятельности, помогает установить доверительные отношения с заинтересованными сторонами и соблюдать Кодекс и действующее законодательство, регулирующие их деятельность.



Защита конкуренции

Поставщики осуществляют свою деятельность строго в соответствии с принципами свободной и честной конкуренции, соблюдая применимое антимонопольное законодательство государств, в которых ведут свою деятельность. Все работники и руководство Поставщиков должны быть осведомлены и обязаны руководствоваться положениями применимого антимонопольного законодательства во всех аспектах текущей деятельности.



Благополучие работников, права человека

Поставщики обеспечивают благополучие работников и соблюдение прав человека, основываясь на Всеобщей декларации прав человека ООН и основных конвенциях Международной организации труда.

Поставщики гарантируют

- недопущение принудительного или обязательного труда,
- детского труда,
- дискриминации в сфере труда и занятости,
- равные возможности для работников,
- достойную оплату труда,
- свободу объединений и защиту прав на организацию.

Поставщики устанавливают рабочее время, заработную плату и оплату сверхурочных часов в соответствии с действующим трудовым законодательством.

Поставщики создают рабочую атмосферу, свободную от оскорблений, насилия, физических наказаний, угроз и домогательств.



Противодействие коррупции и этика

Поставщики обеспечивают достаточность контрольных процедур для своевременного выявления и урегулирования конфликта интересов. О любых потенциальных и реальных конфликтах интересов, которые влияют или могут повлиять на объективность решений, принимаемых в отношении Поставщиков сотрудником АО «Новосибирскэнергосбыт», Поставщики сообщают на Горячую линию 8-800-300-60-70.

Подарки предоставляются Поставщиками работникам АО «Новосибирскэнергосбыт» исключительно с целью дарения делового подарка, соответствуют обычаям делового оборота, не создают репутационного риска для АО «Новосибирскэнергосбыт», не представляют собой скрытое вознаграждение, не подразумевают возникновения каких-либо обязательств перед дарителем, не призваны повлиять на принятие решений и не дают другим лицам повода усматривать такое влияние.



Бухгалтерский учет и отчетность

Поставщики регистрируют свои деловые операции в бухгалтерском учете и отражают их в отчетности в полной мере, достоверно, с достаточной степенью детализации и своевременно.

Поставщики оперативно предоставляют актуальную финансовую отчетность по запросу заинтересованных лиц, в том числе по запросу АО «Новосибирскэнергосбыт».



Конфиденциальность и защита данных

Поставщики обеспечивают надлежащее обращение с персональными данными, конфиденциальной информацией и правами интеллектуальной собственности, связанными с АО «Новосибирскэнергосбыт» и третьими лицами.